

## Závěr

Cílem mé diplomové práce bylo rozebrat proces založení a vzniku obchodní společnosti a problematiku související s právní úpravou neplatnosti obchodní společnosti. Vycházela jsem především z právní úpravy platné ke dni dokončení práce, se snahou poukázat na nejvýznamnější změny, které v této oblasti v posledních letech proběhly. Snažila jsem se též upozornit na vliv komunitární právní úpravy a judikatury na právo české.

Z výše podaného výkladu vyplývá, že je nezbytně nutné důsledně odlišovat obě fáze vytváření obchodní společnosti, tj. její založení a vznik. Založení obchodní společnosti spočívá v sepsání zakladatelského dokumentu, přičemž je třeba dbát na splnění všech zákonných požadavků a podmínek s tím souvisejících. U akciové společnosti je přitom postup při zakládání složitější a je tedy třeba dodržet specifické požadavky platné právní úpravy, které jsou na tento proces kladeny.

Jednání, k nimž došlo jménem obchodní společnosti v období před jejím zápisem do obchodního rejstříku, tedy před jejím vznikem, je třeba schválit v zákonné lhůtě tří měsíců od vzniku společnosti, jinak z nich zůstávají zavázány osoby, které jménem společnosti jednaly. Není bez zajímavosti, že právní úprava jednání jménem předspolečnosti prošla v poslední době významnými změnami, které nejenže rozšířily okruh osob oprávněných za společnost jednat, ale i okruh jednání, která se následně, po schválení společníky či příslušným orgánem společnosti, mohou považovat za jednání zavazující společnost od samého počátku.

Vznik společnosti je pak vázán na zápis obchodní společnosti do obchodního rejstříku, tj. legalizaci. Opět je třeba důsledně dbát na dodržení veškerých požadavků a náležitostí, jež vyžaduje platná právní úprava, jinak může být návrh na zápis společnosti do obchodního rejstříku rejstříkovým soudem zamítnut a společnost nevznikne.

Je také nezbytné se při založení společnosti a v souvislosti s ním vyvarovat takových vad, které by, přestože již došlo ke vzniku společnosti, mohly vést k prohlášení společnosti za neplatnou a tím k její likvidaci. Právní úprava neplatnosti společnosti se snaží chránit dobrou víru třetích osob a tím přispívat k právní jistotě, neboť i v případě, kdy společnost trpí závažnými vadami, které povedou k jejímu prohlášení za neplatnou, právní vztahy, do nichž

taková společnost vstoupila, její neplatností nejsou dotčeny. Neplatnost obchodní společnosti tak představuje zvláštní právní konstrukci, kterou je nutno odlišovat od právní úpravy neplatnosti právních úkonů, jež v tomto případě nelze aplikovat právě z důvodu nutnosti ochrany dobré víry třetích osob (a také s přihlédnutím k povaze obchodní společnosti, která není jen právním úkonem, smlouvou, ale též právním subjektem a účastníkem právních vztahů). Důvody, na základě nichž může dojít k prohlášení společnosti za neplatnou, jsou v souladu s požadavky komunitárního práva stanoveny taxativně. Pokud se po vzniku společnosti objeví jiné vady a nedostatky, může to být pouze důvodem zrušení společnosti, nikoli důvodem neplatnosti společnosti.

Diplomová práce si nečiní nárok na vyčerpávající zpracování tématu a absolutní úplnost.